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WINDPARK EWIJK u.ol
- Correspondentieadres - M.C. Dibbits -

6644 KR - EWIJK - tel: 0487 531312 - mobiel: 06-530407345-

Aan het College van Burgemeester en Wethouders
Van Gemeente Beuningen
Postbus 14

6640 AA BEUNINGEN

Betreft: Aanvulling op raadsvoorstel betreffende Windpark Ewijk ( BW05.00164)
Uw kenmerk: U105.02456
Ons kenmerk TDMD/0602.001
Datum: 6 april 2006

Geacht College,

Naar aanleiding van uw verzoek in uw brief kenmerk UI05.02456, doen wij u nadere
aanvullingen en opmerkingen in drievoud toekomen.
Wij hebben met grote zorgvuldigheid de aandachtspunten van onderzoek bestudeerd en de
nodige onderzoeken laten uitvoeren.
Daar windpark Ewijk , gezien grootte en capaciteit niet MER-plichtig is, behoeven een aantal
aandachtpunten niet, zoals genoemd, nader onderzocht te worden en kunnen we volstaan
met de bijgevoegde gegevens.

Wij hopen, dat u na bestudering van onze gegevens en bespreking met de raad, uw
uitgesproken voorkeur voor de realisatie van Windpark wilt bevestigen, zodat wij een vervolg
kunnen geven aan de verder uitwerking van onze plannen.
Wij zijn gaarne bereid onze plannen in de raad en voor het College toe te lichten.

Theo van Deijl ( bestuurder WP Ewijk v.o.!.)

1
Bijlage: Aanvulling op Raadsvoorstel (BW05.00164)

~

Hoogachtend.

Namens de initiatiefnemers:

Mies Dibbits ( bestuurder WP Ewijk v.o.!)



WINDPARK EWIJK
bestaande uit 5 windturbines van 2 MW,

masthoogta 105 m in de Gemeente Beuningen
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BIJLAGE A

Aanvullngen op plan Windpark Ewijk volgens
raadsvoorstel
(BW05.00164)
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1. INLEIDING

1.1. Algemeen
In deze notitie zullen de vragen beantwoord worden, welke gesteld zijn door de leden van de
Gemeenteraad van Beuningen naar aanleiding van de bespreking van de starnotitie Windenergie ten
behoeve van de besluitvorming aangaande de plaatsing van windturbines in de Gemeente Beuningen.
De MER-beoordeling is nodig wanneer het windpark groter is dan 10 MW of een groter aantal
turbines heeft dan 10 stuks.

1.2. Grootte van WP Ewijk.
Het windpark bestaat uit 5 windturbines met elk een vermogen van 2 MW. Totaal vermogen bedraagt
dus 10 MW. Derhalve is wettelijk geen MER-onderzoek nodig.

1.3. Onderzoeken
De beoordelingnotitie heeft betrekking op Windpark Ewijk wat gelegen is langs de ASO ten zuid-
oosten van verkeersknooppunt Ewijk.

Het park bestaat uit 5 windturbines in de gemeente Beuningen.
Bij dit rapport zijn de volgende studies of andere bijlagen gevoegd:

a. Aanvullng op raadsvoorstel plan Ewijk, volgens raadsvoorstel (BW05.00164)

b. Kadastertekening, schaal I :5000

c. Akoestisch en slagschaduwonderzoek voor WP Ewijk met vijf windturbines te Ewijk in de
Gemeente Beuningen, kenmerk MW-Ewijk. TS2.doc., uitgevoerd door Van Grinsven Advies,
Nuland.

d. Twee windparken te Beuningen, kenmerk WP Beuningen, TV2.doc, uitgevoerd door Van

Grinsven Advies, Nuland
e. Technische gegevens windfabrikant Vestas

Verder is nuttig gebruik gemaakt van de " Trajectnota /MER ASO Ewijk-Grijsnoord -rapport"
gemaakt door Rijkswaterstaat t.b.v knooppunt Grijsoord en aanliggende wegen.
Een groot gedeelte van de aandachtspunten die gesteld werden door Gemeente Beuningen in de notitie
"Plan van eisen MER-beoordelingsnotitie Windenergie", zijn in de bovengenoemde rapporten reeds
beantwoord. De overige vragen en opmerkingen zullen in dit schrijven aan de orde komen.

1. Geluidshinder

1.1 . Mogelijke invloeden op bouwplannen ( structuurschets Ewijk)
Er bestaan bouwplannen voor het gebied ten noord-oosten van het krispunt Ewijk. De locaties van de
windturbines van Windpark Ewijk zijn zodanig gekozen, dat er geen wettelijke belemmeringen
bestaan voor de bouwplannen. Dit geldt zowel voor de normen van de geluidshinder als voor de
slagschaduw.

De visuele hinder vanuit de nieuwe wijk wordt sterk verminderd door de aan te leggen geluidswallen
als ook door de aan te leggen fly-overs bij Knooppunt Ewijk in het kader van het verbreden van de
A50(zie Trajectnota/ MER ASO Ewijk-Grijsnoord van Rijkswaterstaat).
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1.2. Geluidsnormen wel van toepassing op specifiek "wiekengeluid"
De huidige wetgeving aangaande de geluidshinder van windturbines is gebaseerd op de Wet
Milieubeheer. Deze is uitgewerkt in een AMVB (Besluit voorzieningen en installaties milieubeheer,
30 oktober 2001, Stb. 2001487), waarin de specifieke geluidsnormen, waaraan de locatie van een
windturbine moet voldoen, is vastgelegd. In deze norm wordt, zoals in alle geluidsnormen, uitgegaan
van een lang tijdig gemiddeld geluidsniveau, waaraan moet worden voldaan, dat houdt in, dat op
bepaalde momenten de norm enigszins overschreden kan worden. De norm gaat uit van de totale
geluidsproductie van een windpark, waarin alle geluidsbronnen zijn opgenomen. Daamaast zijn
specifieke eisen gesteld aan de omwentelingssnelheid (max. 21 toeren per minuut) en aan het aantal
bladen (drie) van een windturbine.
Het specifieke wieken geluid (waar wij onder verstaan: het geluid dat ontstaat doordat de wiek langs de
mast beweegt) maakt onderdeel uit van het totale geluidsproductie. Omdat de wieken van de
verschillende turbines in een park vrijwel nooit volledig synchroon lopen, zal er ook geen of
nauwelijks versterking optreden van het geluid van de wieken.

1.3. Laagfrequent geluid wel meegenomen of van toepassing
Het lawaai waar de meeste fabrikanten op letten en dat is vastgelegd in de wetgeving, is gewoon
hoorbaar lawaai van 30 tot 16.000 Hz. Dat hebben de fabrikanten en de wetgever goed onder controle.
Er is echter nog een ander soort lawaai, dat met tonen van i tot 20 Hz. Dit geluid is niet te horen met
de oren, maar soms wel voelbaar. Er zijn ook onderzoeken uitgevoerd waaruit bleek dat sommge
mensen er soms onrustig van werden, ook al wisten ze niet waar ze op getest werden. Er zijn echter
nog geen onderzoeksresultaten waarit blijkt dat mensen die in de buurt van windmolens wonen
onevenredig vaak een bepaalde afwijking kregen. Niet duidelijk is, of en in hoeverre windturbines
laagfrequent geluid produceren. Uit onderzoek van fabrikanten is gebleken, dat dit zich niet zou
voordoen door de constructie en de gebruikte techniek.

2. Slagschaduwonderzoek.
In de bovengenoemde rapporten zijn uitvoerig de slagschaduwhinderaspecten voor Windpark Ewijk,
alsmede de cumulatieve effecten van beide windparken in Ewijk en aan de Maas-en Waalweg
beschreven. Nadere toelichting is daarom niet meer nodig.

3. Overige hinder / gezondheidsaspecten

3.1. Gezondheidsrisico "bewegingsverstoring"

Uit een onderzoek van de GGZ in Zuid Holland dat is verrcht door drs M. de Gruyter, ars, is niet
gebleken van extra gezondheidsrisico's bij windparken. Dit onderzoek is als bijlage bij dit rapport
gevoegd.

3.2. Risico (indivudeellgroepsrisico & wegverkeerveilgheid incl. & excl. verbreding
ASO))

In opdracht van Novem heeft EeN het 'Handboek Risicozonering Windturbines' opgesteld. Hiermee
kan een gemeente of de projectontwikkelaar van een windmolenpark de risico's van toekomstige
windmolens inventariseren en toetsen aan veiligheidscriteria die in Nederland gelden. Met risico's
worden incidenten bedoeld, waarbij een afbrekend rotorblad of een omvallende molen mensen of
objecten treft.

Het handboek onderscheidt tien verschillende soorten kwetsbare objecten: bebouwing, wegen,
waterwegen, spoorwegen, industrie, ondergrondse leidingen, bovengrondse leidingen,
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hoogspanningslijnen, dijklichamen en waterkeringen, en straalpaden. Van elk soort object kan
vervolgens het risico voor omwonenden en passanten worden berekend of de trefkans van een object.
De berekende resultaten worden getoetst aan de veiligheidsnormen om op rationele wijze te komen tot
een veilige en verantwoorde plaatsing van windmolens. Door de toepassing van de normeringen uit dit
handboek is gebleken, dat de bouw van het windpark Ewijk binnen de wettelijke normen blijft.

3.3. Veilgheid
3.3.1. Hoogspanningslijnen
zie punt 3.2.

3.3.2. Straalpaden

Het windpark Ewijk ligt ver buiten het bereik van de straalpaden. Derhalve komt hinder van het
windpark aan de straalpaden niet voor.

3.3.3.0ndergrondse leidingen
Bij het windpark Ewijk bevindt zich een gasleiding onder of direct naast de oude waL. De
windturbines worden op meer dan 100 m vanaf de gasleiding geplaatst.

4. Natuur en landschap

4.1. Advies landschapsarchitectl nadere Visueel Ruimtelijke Analyse

Wanneer de aanvraag voor wijziging van het bestemmngsplan zal worden ingediend, zal een advies
van een landschapsarchitect , resulterend in een landschappelijke onderbouwing, worden aangeleverd.
De kosten daarvan in deze fase van het proces zij (helaas) prohibitief.
Wel zal hieronder kort enige algemene punten, toegespitst op het Windpark Ewijk worden behandeld.

In een landschappelijke onderbouwing spelen de uitgangspunten en de randvoorwaarden een
belangrjke roL. Deze zijn:

Bij voorkeur dient gebruik te worden gemaakt van technische of kunstmatige vlaken of lijnen
in het landschap.

o Dit is het geval bij Windpark Ewijk: er wordt aangesloten bij de ASO

Bij voorkeur minimalisering van hindereffecten.
Dit is het geval door opstelling van het park in N-Z opstellng
Hierdoor verkrijgt men minder slagschaduwhinder en minder vogelslachtoffers door
vogeltrek

_ Natuurlijke elementen dienen niet als uitgangspunt voor situering van een windmolenpark
gebruikt te worden.

o Het park is niet gelegen nabij (een afstand van 250 meter tot een natuurgebied),
waarbinnen dieren hinder kunnen ondervinden)een natuurgebied. De locatie is
aangewezen als zoekgebied door de Provincie in het Streekplan 2005.

Het initiatief dient zich tot de schaal van het landschap en de elementen in het landschap te
verhouden.

o Windmolens zijn grootschalige elementen, die het best inpasbaar zijn in een
grootschalig landschap. Het landschap waar de windmolens zijn gepland is te
beschrijven als een extra oculair of wel weids gebeid. De schaal van het landschap
verhoudt zich met de schaal van de windmolens.
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Voor zover windmolens in de buurt van gebieden met aaneengesloten bebouwing zijn
gesitueerd, dienen zij het beeld niet te domineren.

o In het algemeen wordt als vuistregel vier maal de ashoogte aangehouden. In het geval
WP Ewijk bevindt het windpark zich enkele kilometers van de nabijgelegen
dorpskernen.

Door de aanwezigheid van windmolens moet een zinvolle bijdrage worden geleverd aan de
oriëntatie.

o Dit kan primair door windmolens te situeren op plekken met een ruimtelijke betekenis
(niet "zo maar ergens") en door windmolens te koppelen aan grootschalige horizontale
(technische) elementen. Bij Windpark Ewijk is dat gebeurd door de koppeling aan de
ASO

Waardevolle zichtrelaties worden niet aangetast door de windmolenopstelling. Voorbeelden
hiervan zijn: relaties tussen bebouwingskemen en omringende landschap; landschappelijke of
cultuurhistorische zichtrelaties.

o Er zijn noch in het bestemmingsplan noch in het Streekplan 2005 waadevolle

zichtrelaties aangegeven voor de locatie Windpark Ewijk
De molens zelf in relatie tot hun omgeving: verhoudingen, aantal bladen van de rotor, hoogte,
kleurstelling. Alhoewel dit grotendeels tot het terrein van welstand behoort, kunnen vanuit
stedebouwkundig-landschappelijke optiek een aantal aandachtspunten worden weergegeven:

o Een lijnopstelling wordt pas als lijnvornng ervaren, wanneer de onderlinge afstanden
vrijwel gelijk zijn

. De afstanden bij de turbines van Windpark Ewijk zijn nagenoeg gelijk

o Gezien hun situering in een veelal natuurlijke omgeving zullen turbines met een
natuurlijke verhouding (gulden snede) het beste inpasbaar zijn.

. De geplande Vestas turbines voldoen aan de gewenste verhoudingen

o De hoogte is een min of meer vaststaand gegeven vanuit de gewenste opbrengst.
Proefondervindelijk is gebleken, dat het visuele verschil in hoogte tussen windturbines
op een afstand van 500 meter moeilijk te constateren is.

o De kleurstellng moet dusdanig zijn, dat de windmolens zo min mogelijk opvallen in

het landschap I zoveel mogelijk wegvallen tegen hun overwegende achtergrond.
. De geplande machines worden in een neutraal grjze RA-kleur gespoten en

voorzien van een anti-schittercoating om hinderlijke reflecties tegen te gaan.

5. Ruimtelijke aspecten

5.1. Toetsing nieuwe provinciaal streekplan 2005
In het Provinciaal Streekplan 2005, dat is vastgesteld op 29 juni 2005, is het gebied, waar het
windpark Ewijk is gepland aangegeven als zoeklocatie voor windenergie en voldoet daarmee dus aan
de eisen, dat er geen harde belemmeringen bestaan zoals aangegeven in het Streekplan 2005 op pagina
76.
Het windpark is gesitueerd langs de Rijksweg ASO. Dit gebied wordt gekenmerkt door naastliggende
bosschages (voorkeur voor het plaatsen van windturbines J.
Windpak Ewijk ligt 2 a 2,5 km ten oosten van Bergharen. Ten oosten van Bergharen is geen
beschermd gebied.

5.1.1. Max. llocatie, miu 4 max. 8 turbines, min afstand
Het windpark Ewijk voldoet aan de criteria, zoals gesteld in het Streekplan 2005 op pagina 76 e.v.
voor wat betreft omvang, locatie en de afstand ten opzichte van andere windparken.

5.1.2. EHS toetsing
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Het windpark Ewijk is niet gelegen in of nabij de EHS. De dichtbij gelegeii EHS ligt ten zuiden van de
Kooistraat (EHS 20-60 perc.), bron: TrajectiiotalER ASO Rijkswaterstaat, kaart 10)

Kaart 10
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5.1.3. Toetsing afstemming KAN beleid
In de Startnota Regionaal Structuurplan Kf"1 2005-2015 wordt het beleid aangegeven, dat ook is
opgenomen in het Streekplan 2005: de regionale structuurvisies maken integraal 

onderdeel uit van het

Streekplan 2005. daarom is ook geen sprake van extra problematiek in de afstemmng met het KA
beleid.

5.1.4. Cultuurhistorische waardevolle gebieden.

In windpark Ewijk bevinden zich geen cultuurhistorische relicten met en agrarische functie.
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5.1.5. Archeologische waarden
De archeolgische verwachtingswaarde in Windpark Ewijk is nihiL. In dit gebied zijn geenvindplaatsen
met een archelogische waarden aangetroffen. (zie kaart 14 en 15)
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5.2. Planschade onderzoek
Een planschaderisicoanalyse zal gemaakt worden, wanneer het bestemmngsplan voor het windpark
Ewijk gewijzigd zal worden. Een eerste analyse geeft aan, dat de planschade zeer gering zal zijn
gezien het beperkte aantal woningen in de directe omgeving van het windpark en de eisen, die gesteld
worden aan planschade in geval van het wijzigen van een bestemmngsplan ten behoeve van een
windpark (uitgegaan moet worden van de maximale invulling van het oude en het gewijzigde
bestemmingsplan). Door de exploitant van het windpark is toegezegd, dat de planschade aan de
bewoners vergoed zal worden.

5.3. Gevolgen van verbreding ASO
Het windpark is gelegen ten oosten van de ASO. De afstand van de windturbines na verbreding (
volgens de TrajectnotalER ASO Ewijk-Grijsoord) van de weg bedraagt 100 m.

Bij wijzigir¡g van het knooppuntlEwijk met een verbindingsweg van de A50-westbaan naa de A73-
zuidbaan in'een boog om het krispunt heen, (Zie trajectnota MER/ASO EwijkJGrijsnoord, fig. 3.1.)
zal de meest noordelijke turbine van het windpark circa 25 meter naar het zuiden verschoven moeten
worden. De andere tussenafstanden van de turbines zullen overeenkomstig verkort worden.

i

i

I Figuur 3.1:

I Knooppunt Ewijk met een verbin.dingsweg van de A50-westbaan

'11 naar de A73-zuidbaan in een boog
om het knooppunt heen

i
i

i
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6. Communicatie

6.1. Algemeen
op het windpark Ewijk zijn slechts enkele bezwaren van algemene aard geuit. (zie actiegroep
Tegenwind) Het windpark is zodanig ontworpen, dat aan alle milieucriteria, zoals geluidshinder en
slagschaduwonderzoek is voldaan.
De "horizonvervuiling" is een subjectief begrp en hierop kan zeer verschillend gereageerd worden.

Daarom wordt in dit hoofdstuk, slechts in algemene zin, globaal op mogelijke bezwaren ingegaan.

6.2. Reactie op bewoners

De bezwaren van bewoners kunnen als volgt worden ingedeeld:
Aañtasting van het landschap (horizonvervuiling)

- 0 over dit onderdeel is hiervoor al veel gezegd. Op basis van alle objectieve criteria uit
de regelgeving en de (voorlopige) landschappelijke onderbouwing blijkt, dat de
locatie en de turbines geschikt zijn om hier te plaatsen.

Planschaderisico
o Het planschade risico is zeer beperkt, omdat:

. Er weinig woningen in de directe omgeving zijn;

. De afstanden vrij groot zijn;

. De wetgeving op dit punt is aangepast

. De initiatiefnemers de eventuele planschade aan de bewoners zullen

vergoeden

7. Overige
7.1. Art Impression: wat is mogelijk i.v.m. wettelijke eisen wat betreft

vorm en kleur
De regelgeving op dit punt geeft aan, dat de turbine een specifieke neutraal grjze RAL
kleur dient te hebben. De vorm is een afgeleide van de functie en de efficiency, die
noodzakelijk is.

7.2. Energieopbrengst voldoende
è'De vijf turbines leveren op deze locatie ongeveer 25.0000.000 KWh. Dat betekent
-voldoende elektriciteit voor ongeveer 7.150 gezinnen.

7.3. Beschrijving mileurendement
Een groene energieopbrengst van 25.000.000 kWh per jaa komt overeen met een besparing
van:
. 25 miljoen kWh x 0,27 m3 aardgas= 6.750.000 m3 aardgas per jaar, of

. 25 miljoen x 0,35 kg steenkool= 8.750.000 kilogram steenkool per jaar

. vermeden C02-uitstoot van 8.750.000 núljoen kg steenkool x 0,860 kilogram C02=

7.525.000 kilogram per jaar door deze wijze van energieopwekkng.
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Aanvullngen op plan Windpark Ewijk volgens raadsvoorstel
(BW05.00l64)
Projectontwikkeling: MULTIWIND B.V., Lindtsedijk 78,336 LE Zwijndrecht, tel: 078-
6101622
7.4. Gevolgen bij eventuele lagere turbines met betrekking tot
hinderaspecten

Zoals aangegeven bij de (voorlopige) landschappelijke onderbouwing is het
proefondervindelijk bewezen, dat vanaf 50 meter een verschil in hoogte niet meer gezien
wordt. Wel zal bij een lagere mast sprake zijn van slechtere verhoudingen, zodat het
visuele aspect verslechterd. Wanneer ook de rotor wordt aangepast, zal er sprake zijn van
veel minder energie opbrengst op dezelfde locatie. De huidige geplande vijf turbines
leveren op een afstand van 2.000 meter 25 MWh. Wanneer deze opbrengst geleverd zou
moeten worden door turbines met een hoogte lager dan 50 meter dan zijn 10 turbines
nodig over een afstand van 4.000 meter.

7.5. Minder molens mogelijk ( 3 of 4 per locatie)
Hierboven is al aangegeven, dat grotere turbines efficiënter zijn en minder ruimtebeslag
hebben, daaraast spelen de vaste kosten van een windpark een belangrjke rol:

ontwikkelingskosten, vergunningen, netinpassing, kosten Enerq en Certiq. Wanneer deze
kosten over minder molens verdeeld worden, stijgt de gemiddelde kostprijs per KWh. Dit
heeft rechtstreeks gevolgen voor de rentabiliteit. Op deze locatie zijn tenminste 5 turbines
noodzakelijk om te komen tot een rendabele exploitatie.

7.6.Afbraakgarantie ( molen en fundering)
In de bouwvergunning kan de verplichting worden gesteld dat de windmolenexploitanten de afbraak
van de molens en fundering garanderen na een vergunningsperiode van 20 jaren.
Voor de kosten van afbraak kan elk jaar een bepaald bedrag op een geblokkeerde rekening
gereserveerd worden. De details van deze regeling kan met Gemeente, grondeigenaren en exploitant
nader bepaald worden

8. De beoordelingsaspecten t.a.z. van flora en fauna.
Het geplande windpark is niet MER-plichtig, omdat het park niet groter is dan 10 MW.
In dit kader is een uitvoerige onderzoek van flora en fauna niet nodig. Voor het Windpark Ewijk is
deze informatie wel beschikbaar, in de zgn trajectnota MER ASOlEwijk-Grijsoord.
In de trajectnota MER A50lEwijk-Grijsnoord is uitvoerig onderzoek gedaan naar status van flora en
fauna en het betreffende gebied.
(Zie de kaaren 5 en 6)
De algemene conclusie die hieruit afgeleid kan worden is: " Dat het gebied geen of nauwelijks waarde
heeft voor flora en fauna" Daarom kan geen sprake van zijn, dat het windpark op flora of fauna
nadelige effecten soiteert.
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Aanvullingen op plan Windpark Ewijk volgens raadsvoorstel
(BW05.00l64)
Projectontwikkeling: MULTIWIND B. V., Lindtsedijk 78, 336 LE Zwijndrecht, tel: 078-
610162')
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Aanvullingen op plan Windpark Ewijk volgens raadsvoorstel
(BW05.00l64)
Projectontwikkeling: MULTIWIND B.V., Lindtsedijk 78,336 LE Zwijndrecht, tel: 078-
6101622
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Aanvullngen op plan Windpark Ewijk volgens raadsvoorstel
(BW05.00l64)
Projectontwikkeling: MULTIWIN B.V., Lindtsedijk 78,336 LE Zwijndrecht, tel: 078-
6101622

9. Conclusies van Windpark Ewijk.

. De kleinere windmolens van 2 MW passen beter in het gebied en tasten de
kleinschaligheid van het gebied niet aan.

. Het totale opgesteld vermogen van 10 MW wordt niet overschreden en daarom

is MER-onderzoek niet nodig. De vergunningsprocedure kan aanzienlijk bekort
worden.

. De kleinere turbines veroorzaken een minder geluid en behoeven niet stilgezet te
worden tijdens kritische perioden.

. De verhouding van de kleinere rotordiameter van 80 m t.o.v. de masthoogte past
beter bij de zgn "gulden regel", die de waarde voor de haiIDonische
verhoudingen van rotorgrootte ten opzichte van masthoogte weergeeft.

. In vergelijking met het WP aan de Maas en Waalweg, heeft het WP Ewijk geen

nadelige visuele effecten op de omgeving. Bij het Windpark aan de Maas en
Waal weg hebben de bewoners te Bergharen een uitzicht op een groot windpark,
die hun wijds uitzicht verstoort.

. Het maatschappelijk draagvlak voor WP Ewijk is groot. Op dit ogenblik hebben

zich 10 participanten aangemeld tot deelname. De participanten zijn
grondeigenaren of bewoners uit de onmiddellijke omgeving van het windpark

. De Gelderse Milieufederatie (GMF) ondersteunt WP Ewijk

. In het gebied worden geen derden ( b.v. Recreatiepark Groene Heuvels)

gehinderd
. De N-Z opstellngen met relatief korte afstanden veroorzaakt minder

slagschaduwwerking.
. Windpark Ewijk onderbreekt, vanwege de ligging tegen bosranden etc, geen

wijds vergezicht.
. In gebied wordt niet gekenmerkt als" Cultuurhistorisch waardevolle gebieden en

relicten", zie hoofdstuk 5.1.4.
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Aanvullingen op plan Windpark Ewijk volgens raadsvoorstel
(BW05.00l64)
Projectontwikkeling: MULTIWIN B.V., Lindtsedijk 78,336 LE Zwijndrecht, tel: 078-
6101622

BIJLAGEB

Overzichtstekening WP Ewijk (schaal 1:5000)
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Aanvullngen op plan Windpark Ewijk volgens raadsvoorstel
(BW05.00164)
Projectontwikeling: MULTIWIN B.V., Lindtsedijk 78,336 LE Zwijndrecht, tel: 078-
6101622

BIJLAGEC

\

~~Vø .

Akoestisch en Slagschaduwrapport Windpark
EWIJK uitgevoerd door Van Grinsven Advies,
Nuland, docnr. TS2
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Aanvullingen op plan Windpark Ewijk volgens raadsvoorstel
(BW05.00l64)
Projectontwikkeling: MULTIWIND B.V., Lindtsedijk 78,336 LE Zwijndrecht, tel: 078-
6101627
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Aanvullngen op plan Windpark Ewijk volgens raadsvoorstel
(BW05.00l64)
Projectontwikkeling: MULTIWIN B.V., Lindtsedijk 78,336 LE Zwijndrecht, tel: 078-
6101622

BIJLAGEE

Technische gegevens van de windturbine,

Favbrikant Vestas, capaciteit 2 MW
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V90-1.8 MW & 2.0 MW
Built onexperience
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Inno\-ations in blade technology

Optimal efficiency

The OptiSpeedli generators in the \10-1.8 MW and tbe
V90-2.0 MW have been adapted from mose in Vesta' high1y

suecessfl VBO turbine. OptiSpeedli represents a signcat

a.vance in wid twine effciency as ít alm..'S me rotor

speed ta va wimin a rage of approxiately 60 per cent in
relation to nomia! rpm. This mean that with OptiSpeedll,
the rotor speed ear vary by as much as SO per cent above

and below sychronous speed. lts purose is simpie: to

maxmise energy output.

It does this by tapping Ule higher efciency of slowand
varabie rotatian, storig excess energy in ratatianal farm

and exploiting tbe full force of trsient guts..Al told.

Optipeedli boosts arual energy production by about fìve

percent.

,tu an added beneft, OptiSpeed' alo reduces wear and
tear on the gearbax, blades and tower on accountaflower
peak loading. Moreover, as turbine noise is a function of
'Wnd speed, the lower rotatian speeds made possible by
Optipeed' naniraly reduce sound levels.

Finally, OptiSpeedlt helps our V90s deliver better qualiry
power to me grd, with rapid synchronisation, reduced
haronie distorton and less flcker.

3x44 metres of leading edge
Vestas blades have always been among the lightest on the

market, and v,.th the V90 turbines, we have once again
raed the bar. The new blades feature severa new light-

weight materia!s, most notably carbon fibre for tbe laad-

bearng span. Not only is carbon fibre lighter than tbe fibre-

glass wed in prevous blades, but its strength and rigidiry
have also made it possible te reduce the amount of material
required. This mean tbat even though our V90s have 27

per cent more swept area than our V80s, tbe longer blades
actually weigh about the same.

The V90 blades alo have a new profie that is aerodynam-
ically superior to the previOllS generation. Vesti engieers

developed th technologicaly advaced profie by opti.

miing tbe relationship between tbe overll laad impact on
tbe turbine and tbe volume of energy generated annually.

The frt of tbeir labours \\"a an entiely new plane shape

and a curved back edge. c
The resultig airfoil improves energy production, while

mag the blade profie less sensitive te di on iUl leading
edge andmatang a favourle geometrcal relationship
betwee successive aifoil thickesse!. FOT the V90 turbine,

th trla.tes into au increase in output combined with a

decrase in lead trsfers - as weU as improvements on

the bottem lie.

Proven performance
\Vind power plat! require subsi:rlal investments, and the

process ea be very complex. To assist in the evaJuation

and purasing process, Vesta has identied four facton
that are crtical to wid tubine quary energy production,
operaonal a~labilty, power quality and sound level.

We spend months tesring and documenting these perform-

ance areas for all Vesta turbines. When we are finally
satisfied, we ask an independent testig organisation to
veri the results - a practice we caU Proven Performance.
At Vesta we do notjust tak about quaJiry. We prove it.
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Technical specifications
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Dptipee alows the rotor speed ta vary within a
rang! of appximaty 60 per cent in reation to
nomina! rp. Thus with optiSpee, the roto speed
can vary by as much as 30 per cent above and belaw

synchronous sped. This minimises both unwanteI
fluctuations in the output ta the rrd supply and the
wads on the vital part of the constructon.

Rotor

i
I

Diaeter.
.-'ea swept:

!'omina revolutions
Operntional interyal:
Number of bladei:
Power regulation:
Air brae:

90 m
6,362 m:
13.S rpm
8.8-14.9 rpm
3

Pitch/OptiSpeeda
Three øeparate pitch gtlinders

Tower

Hub height: BOm,105m

i Operational data
lEG lik lEG JDA/Dfft n,

1.800 kW 2.000 kW

Cut-in wind speed: S.5m/1 S.5 mIi
Nomina! wind speed: 12 mi. is mii
Stop wid lIpeed: 25 mii 25 mii

Generator
lEG lI lEG ITVIff' li,

Type: .o\'DchronoUJ AiynchronoUJ
with Optipeedll with OptiSpeedlJ

Nominal output: 1,800 kW 2.000 kW
Operational dat 50 Jl/60 Hz 50 Jl/60 Jl

690V 690 V 

Gearbox

T)'Pe: Planewiihelical øtageJ

Control

T)'Pe: :Mcroproce.ior-based conuol of al tbc
nine fucrions witb tbe OpriOD of

temOie monitoring. OutpUt reguaron and
optiaiion via OptiSpeed. and OpoTrp.

pitch reguaton.

I

I
Weight

Hub height:
Tol''er:
Nacl1e:
Rotor:
Tow:

lEG 11..
80m
146 t
68 ,
88 ,

252 t

DlB, li,
lO5m
227 t
68 t
88 t

888 t

lEG ID"
80m
146 t
68,
88 t

252 t

f - metr tonnes

lùl specicatiom subject to change 'without notice.
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St:tef~the-art wid turbines are not developed in a vauurn
That is certaly the case with me latest V90s from Vesta,

the 1,8 M' and 2.0 MW. Ta create these new turbines for
low and medium wid!, we have drawn on the vat experi-
enee gained as the leading supplier ofvl'nd energy systems

in tbe world. In particular, we applied successful design
element. from Dur existig rage of turbines.

We bega 'with the nacelles of Dur ired and tested VSO wind

turbines, whch feature OptiSpeedll generators for maxium
producthity. Ta these, we fitted the revolutionary new
blades irom Dur high-wind V90-3.0 MW. We then modifed

the components to ensure optimal harmoniation and to
make the very most ofthe taet caudicions.

Î
.

The resulting V90s are optimised for sites with low tUf-

bulence and low and medium v..nds. These inovative
wind turbines are sa siiccessful that they can actually gene-

rate 25 per cent more energy than the cOITe.ponding V80s.

Natiirally. me new integrated turbines feature innovaons

of ileir own innovatiom. For instanee, Vesta engineen
spent two years designing a more efcient and more robust

gearbox. Moreover, whíle the 9O-metre rotor weighs

approximately the same as the VSO rotor, the longer blades

mean higher loads, sa we alo reinforeed the trnsmission

and other major eomponents of the V90.
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